



Scîntea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIII Nr. 2876

Vineri 22 Ianuarie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

In interiorul ziarului:

A 30-a comemorare a morții lui V. I. Lenin — Raportul prezentat de P. N. Pospelov la ședința solemnă de doliu dela Moscova (pag. 2-a).

Cuvîntarea tov. C. Părvulescu la adunarea comemorativă din Capitală (pag. 3-a).

Comemorarea în R. P. Chineză a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin (pag. 3-a).

Sesiunea Consiliului păcii din întreaga Indie (pag. 3-a).

M. Ferrara — In legătură cu formarea noului guvern italian (pag. 6-a).

Funeraliile lui Matvei Feodorovici Șkiriatoev (pag. 4-a).

Intrevăderea dintre ambasadorul U.R.S.S. G. N. Zarubin și Dulles (pag. 4-a).

Comunicatul delegației coreano-chineze la tratativele preliminare (pag. 4-a).

Succese ale forțelor democratice din Italia (pag. 4-a).

Poporul german cere rezolvarea problemei germane (pag. 4-a).

Comunicatul Ministerului Afacerilor Interne al R. D. Germane (pag. 4-a).

Uneltirile cercurilor agresive vest-germane (pag. 4-a).

Impoltrava refacerii armatei revanșarde germane (pag. 4-a).

Mai multă atenție învățămîntului agricol de masă!

Planara lărgită a C.C. al P.M.R. din August 1953 a elaborat o serie de măsuri menite să ducă la lichidarea rămănerii în urmă a agriculturii, la creșterea producției vegetale și animale în vederea ridicării nivelului de trai al celor ce munesc.

Învățătura practică a acestor măsuri depinde în mare măsură de extinderea pe scară largă a metodelor agrozootehnice avansate, de ridicarea nivelului cultural-tehnic al oamenilor muncii din agricultură. Tocmai deaceia, partidul și guvernul nostru acordă o deosebită atenție învățămîntului agrozootehnic de masă.

Frecvențarea cu regularitate diferitelor cursuri agrozootehnice de masă, oamenii muncii din agricultură învață cum să lucreze mai bine pământul, cum să-i zmulgă roade bogate, cum să îngrijească mai bine vitele și să obțină folosae mai mari de pe urma lor.

Anul acesta, învățămîntul agrozootehnic a luat o amploare nemaicunoscută în trecut. În 86 gospodării agricole colective, dintre cele mai dezvoltate, au fost înființate cursuri triennale la care sunt înscriși 6655 colectivisti. În 3013 gospodării colective și întovărășiri agricole s'au înființat cursuri agrozootehnice de trei luni, la care sunt înscriși 8925 colectivisti și întovărășiri. Deasemenea, în G.A.S. și S.M.T. s'au înființat cursuri de calificare pentru șefii de brigadă și ajutorii lor, pentru tractoriști, pontori-alimentatori, precum și cursuri speciale de calificare a agenților agricoli și zooveterinari în cadrul căminelor culturale s'a introdus un ciclu de conferințe cu caracter agrozootehnic pentru țărani muncitori cu gospodării individuale.

În unele regiuni, cum sunt, de pildă, regiunile Arad, Stalin, Constanța și altele, învățămîntul agrozootehnic de masă se desfășoară în mod satisfăcător. În regiunea Arad, unde comitetul regional de partid a trasat sarcini concrete comitetelor raionale de partid în vederea bunei desfășurări a învățămîntului agrozootehnic, cursurile au început în marea lor majoritate la data fixată și s'au desfășurat cu o mare regularitate și organizare. Ca urmare a faptului că organizațiile de bază din gospodării colective, G.A.S. și S.M.T. se preocupă de mobilizarea cursanților, precum și a faptului că până acum colectivul regional de coordonare a analizat de 4 ori felul cum se desfășoară învățămîntul agrozootehnic, luând de fiecare dată măsurile cuvenite, frecvența este în general multumitoare.

Bine a fost organizat cursul trienal la gospodăria colectivă din satul Nou Român, raionul Făgăraș. La acest curs sunt înscriși 90 de colectivisti, în frunte cu președintele gospodăriei, tov. Ion Nicodim, și secretarul organizației de bază, tov. Ion Căndea. Frecvența la cursuri este, de cele mai multe ori, de sută la sută, iar lectorii — subînzătorii agronomi Vasilion și inginerul zootehnician Dumitru Mocanu dela Statul popular raional Făgăraș — vin bine pregătiți, fac lecții vii, atrăgătoare, îmbogățindu-le cu exemple din practica gospodăriei colective. Frunțași la învățatură sunt: brigadierul de câmp Ion Bunea, brigadierul zootehnic Ion Man și alți colectivisti.

Această situație însă nu este generală. Mai sunt destule cursuri care se desfășoară în mod nesatisfăcător. În numeroase raioane din regiunile Bărlad, Cluj, Iași, București, datorită subaprecierii de către comitetele de partid și organele agricole a importanței învățămîntului agrozootehnic de masă, deschiderea cursurilor s'a făcut cu mare întârziere. În raionul Hunedoara, de pildă, până la data de 16 Ianuarie o parte din cursurile de 3 luni nici nu se deschisese. Din cauză că organizația de bază din gospodăria colectivă din comuna Hălchiu, raionul Stalin, n'a desfășurat niciun fel de muncă politică în vederea popularizării cursurilor, nu s'a înscris decât un număr foarte mic de colectivisti.

În vreme ce în multe locuri s'a ajuns să se predea lecția 8-a sau a 9-a, în raioanele Bărlad, Lehlu, Oltenia se predea abia lecția 3-a, frecvența fiind totodată extrem de slabă. Această situație se datorează atât lipsei de preocupare a organelor agricole și a comitetelor raionale de partid, cât și faptului că unii tehnicieni-lectori socotesc sarcina de a preda la cursuri drept o „povară” și nu-și fac în mod conștiincios datoria, nu vin regulat la lecții. Alți lectori cum e de pildă tov. Florian Petrescu, care preda la cursurile din gospodăria agricolă colectivă din satul Călărași Vechi, raionul Călărași, nu se prezintă bine pregătiți în fața cursanților, predau materiile la un nivel nesatisfăcător, lecțiile fiind abstracte, lipsite de exemple din practica colectivităților.

Partidul cere totodată să se dea un ajutor mai mare ca până acum țărănilor muncitori cu gospodării individuale, pentru ca ei să învețe să-și muncască mai bine pământul, să obțină producții sporite la hectar. Din păcate însă, importanța răspîndirii cunoștințelor agrozootehnice în rândurile țărănilor muncitori cu gospodării individuale este subapreciată mai peste tot. Secțiile agricole, culturale și

de învățămînt ale multor sfatiri populare nu colaborează între ele în vederea stabilirii lectorilor, a programului de conferințe, a datei la care acestea să fie ținute. Așa se explică faptul că în multe raioane, conferințele cu caracter agrozootehnic se țin neregulat, cu un număr mic de participanți. Unele sfatiri populare consideră suficientă existența unor cercuri agrozootehnice la sate, restrîngînd astfel caracterul de masă pe care trebuie să-l aibă acțiunea de răspîndire a cunoștințelor agrozootehnice.

Una din cauzele principale ale lipsurilor existente în ce privește desfășurarea învățămîntului agrozootehnic de masă constă în faptul că în multe locuri, colectivele regionale de coordonare a învățămîntului agrozootehnic și sfatirile pedagogice rationally nu funcționează ca organisme vii, operative. Adecea, acestea sunt alcătuite formal, lucrează în mod birocratic, mulțumindu-se cu alcătuirea de situații și tabele pe baza datelor primite prin telefon. Răspunzătoare de această stare de lucruri este și Direcția Generală a Propagandei din cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii care, în loc să îndrume și să controleze îndeaproape activitatea acestor colective la fața locului, cere prin circulari, note telefonice, adrese etc. de căle două-trei ori, aceeași situație privind învățămîntul, ținîndu-și astfel de birou pe activiștii secțiilor agricole ale sfatirilor populare, împiedicându-i să lase pe teren.

Interesul țărănimii muncitoare pentru cunoștințele agrozootehnice este în continuă creștere. Deaceia trebuie să se pună de urgență capăt lipsurilor care există în domeniul învățămîntului agrozootehnic de masă.

Nu mai neînțelegerea însemnătății introducerii agrozootehnicii și zootehnicii în agricultură poate să explice atitudinea comitetelor executive ale sfatirilor populare față de această problemă. De buna desfășurare a învățămîntului sunt direct răspunzătoare comitetele executive ale sfatirilor populare și nu numai secțiile agricole și secțiile serviciilor de propagandă.

Comitetele regionale și raionale de partid, organizațiile de bază dela sate trebuie să exercite un control temeinic asupra desfășurării învățămîntului agrozootehnic de masă. Ele trebuie să țină seama că sarcinile trasate de partid în domeniul agriculturii vor fi cu atât mai repede și mai bine îndeplinite cu cât un număr mai mare de colectivisti, mecanizatori, țărani muncitori, își vor însuși cunoștințele agrozootehnice și zootehnice și le vor aplica în producție.

În vederea îmbunătățirii învățămîntului agrozootehnic de masă este necesară o mai strînsă colaborare între Direcția Generală a Propagandei din cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii și Direcția Generală a Asistenței Culturale, S.R.S.C. și societatea „I. V. Micușin”. Deasemenea, este necesar ca Direcțiile Generale a Agriculturii, Creșterii animalelor, G.A.S., S.M.T., G.A.C. și întovărășiri agricole, să înțeleagă că propaganda agrozootehnică este o problemă de care nu se pot dezinteresa. Conducerea acestor Direcții Generale trebuie să traseze sarcini concrete unităților din subordinea lor în vederea sprijinirii active a cursurilor agrozootehnice de masă prin ingineri și tehnicieni agronomi, zootehnicieni, medici veterinari etc.

Organele agricole locale, pentru care învățămîntul agrozootehnic de masă este sarcina principală acum în timpul iernii, trebuie să conducă și să organizeze în mod concret desfășurarea învățămîntului agrozootehnic, să aibă o evidență clară a cursurilor, a lecțiilor predate, să intervină energic pentru înlăturarea lipsurilor acolo unde acestea se ivesc.

În învățămîntul agrozootehnic de masă lectorul este figura centrală. Deaceia, sfatirile populare trebuie să vegheze ca lectorii să fie selecționați cu grijă din rândurile celor mai buni specialiști, ca acestora să li se creeze timpul necesar pentru pregătirea lecțiilor. De felul cum lectorii vin pregătiți la cursuri, de felul cum îmbină predarea cunoștințelor teoretice cu cele practice depinde în foarte mare măsură succesul învățămîntului, creșterea și mai puternică a interesului țărănimii muncitoare pentru metodele agrozootehnice și zootehnice avansate. A preda bine, documentat, pe înțelesul țărănilor muncitori, a face cu regularitate aplicații practice — este o sarcină de cîinst pentru fiecare lector.

Sfatirile populare trebuie să organizeze schimburi de experiență între lectorii în vederea extinderii celor mai bune metode de predare, să premieze și să popularizeze pe lectorii frunțași, precum și pe cei care se evidențiază la învățatură. Muncitorii din S.M.T. și G.A.S., colectivisti, membri ai întovărășirilor agricole, țărani muncitori cu gospodării individuale, urmași cu regularitate cursurile agrozootehnice de masă! Învațați și lucrați mai bine pământul, să îngrijiți mai bine vitele, luptați pentru belșugul și bunăstarea celor ce munesc, pentru înflorirea necontenită a patriei!

A 30-a comemorare a morții lui V. I. Lenin

Ședința solemnă de doliu dela Moscova

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul comemorării a 30 de ani dela moartea marelui întemeietor al Partidului Comunist și al Statului Sovietic, V. I. Lenin, la 21 Ianuarie a avut loc la Moscova la Teatrul Mare al U.R.S.S. o ședință solemnă de doliu. Pe fundalul scenei, încadrat de flori, se află un mare portret al lui V. I. Lenin. În stînga portretului se vede data 1924, în dreapta — 1954. Lângă steagurile purpuri este aliniată o gardă militară de onoare. Deasupra scenei stau scrise cuvintele chemării de luptă: „Sub steagul lui Lenin, sub conducerea Partidului Comunist — înainte, spre triumful comunismului!”

În sală s'au adunat membrii Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Comitetului Moscova al P.C.U.S., miniștri, membri ai Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., Sovietele regionale și orașenele Moscova de deputați ai oamenilor muncii, membri ai Comitetului Central și Comitetului Moscova ale Comsomolului, Prezidiul Consiliului Central al sindicatelor din Uniunea Sovietică, reprezentanți ai Armatei Sovietice, cei mai vechi membri de partid, muncitori, colhoznici, cei mai de seamă reprezentanți ai științei, culturii și artei.

Partidul și Guvernul: G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin, L. M. Caganovici, A. I. Mikolain, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin, N. M. Șvernik, P. K. Ponomarenko.

Ședința solemnă de doliu a fost deschisă de N. S. Hrușciov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. În scurta sa cuvîntare introdusă el a vorbit despre marelui ideilor nemuritoare ale lui Lenin, despre Partidul Comunist victorios creat de acesta, care duce poporul sovietic la victoria comunismului.

După aceasta, ședința solemnă de doliu a fost declarată închisă. Rîdicându-se în picioare, participanții la ședință au întonat imnul partidului „Internatîonală”.

Salutați cu căldură de asistență, la ora 18,50 lau loc în Prezidiu conducătorii

Adunarea comemorativă din Capitală

Alături de oamenii muncii din întreaga lume, oamenii muncii din țara noastră au comemorat împlinirea a trei decenii de când a încetat să bată inima lui V. I. Lenin, marele teoretician al marxismului, genul al revoluției proletare, întemeietorul și conducătorul gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic.

Joi seara în Capitală, la Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., a avut loc adunarea solemnă comemorativă organizată de Comitetul orașenc București al P.M.R. și Comitetul Executiv al Sfatului popular al Capitalei cu prilejul împlinirii a 30 de ani dela moartea lui Lenin.

COMITETULUI CENTRAL AL P. C. U. S. CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL U. R. S. S.

Oamenii muncii din Capitala Republicii Populare Române, întrunți în adunarea solemnă consacrată comemorării a 30 de ani dela moartea celui mai mare geniu revoluționar al omenirii muncitore, Vladimir Ilci Lenin, trimis în fîrbișele salii Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernului Uniunii Sovietice, care conduc poporul sovietic din victorie în victorie pe drumul trasat de Lenin.

Numele nemuritorului Lenin a pătruns adînc în inima și conștiința sutelor de milioane de oameni ai muncii din întreaga lume, devenind steagul luptei pentru pace și libertatea popoarelor, pentru triumful socialismului și al comunismului. Genialele sale idei au străbătut dela un capăt la altul al pământului, ele sunt farul strălucitor care luminează tuturor popoarelor drumul spre un viitor mai bun și mai fericit.

Tribuna era dominată de un mare portret al lui Lenin, străjuit de drapel roșii și tricolore și înconjurat de flori. De o parte și de alta erau înscrise datele 1924 și 1954.

La adunare au participat membri ai Comitetului Central al P.M.R., al guvernului și al Prezidiului Marii Adunări Naționale, activiști de partid și de stat, activiști ai organizațiilor de masă, militari, oameni ai științei, artei și literaturii, stahanoviști și frunțași în producție.

Geniu neîntrecut al gândirii și al practicii revoluționare, Lenin a fîrbit gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice și a pus bazele de granit ale primului stat socialist din lume. Mărețele idei ale leninismului au triumfat în U.R.S.S., în China populară, în țările de democrație populară care formează înalțată învingătorii lagăr al socialismului, cea mai marează cucerire a popoarelor.

Victoria leninismului pe a patra parte a lumii dovedește popoarele de pretindente că leninismul este singurul drum de eliberare de sub jugul imperialismului, singurul drum care duce la buna viață, la pace și prietenia între popoare.

Adunarea solemnă comemorativă a fost deschisă de tov. D. Coli, prim secretar al Comitetului Regional București al P.M.R. Participanții la adunare au pîstrat un minut de reculegere în memoria lui V. I. Lenin.

Despre a 30-a comemorare a lui V. I. Lenin a vorbit tov. C. Părvulescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. Participanții la adunare au ovaționat pentru marele Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru Uniunea Sovietică eliberatoare, pentru prietenia veșnică dintre poporul sovietic și poporul român, pentru patria noastră scumpă care construiește socialismul sub steagul lui Lenin.

Adunarea solemnă comemorativă a adoptat în unanimitate textul unei telegramme de salut adresată Comitetului Central al P.C.U.S. și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Telegrama a fost citită de tov. M. Mujic, secretar al C.C.S., vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale.

La sfîrșit, participanții la adunare au întonat „Internatîonală”.

La masa prezidiului au luat loc lovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, I. Chișinevschi, Al. Moghloros, Miron Constantinescu, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., Chivu Stoica, general de armată E. Bodnăraș, C. Părvulescu, D. Coli, acad. prof. dr. C. I. Parhon, Al. Drăghici, L. Rău, Constanța Crăciun, Sorin Toma, L. Ră-

Adunări comemorative în memoria lui V. I. Lenin

Pe șantierul hidrocentralei dela Bicaz

In semn de omagiu memoriei întemeietorului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic, peste 600 de constructori de frunte al hidrocentralei „V. I. Lenin” au participat joi seara la adunarea comemorativă ținută în sala clubului central.

Evidenț figurea lui Lenin, tov. D. Berezhicki, secretar al Comitetului regional de partid Bacău, a adus apoi exemple din realizările constructorilor hidrocentralei care luptă cu avînt pentru trecerea în viață a ideii leniniste a electrificării.

A urmat apoi un program artistic.

La Bacău

În sala teatrului de stat din orașul Bacău, a avut loc în seara zilei de 21 Ianuarie o adunare solemnă a oamenilor muncii din localitate cu prilejul comemorării a 30 de ani dela moartea marelui Lenin.

Tov. Cornel Fulger, prim secretar al comitetului regional P.M.R. Bacău, a ținut conferința „30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin, marele continuator al operei lui Marx și Engels, întemeietorului Partidului Comunist și al Statului Sovietic”.

La Orașul Stalin

În sala cinematografului „Maxim Gorki” din Orașul Stalin a avut loc ieri o adunare solemnă închinată comemorării a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin, genului conducător al comunismului mondial.

La adunare au participat activiști ai aparatului de partid și de stat, muncitori și tehnicieni, oameni de știință și de artă, etc.

Tov. Augustin Gheorghe, prim secretar al comitetului regional de partid Stalin, a vorbit cu acest prilej despre viața și opera marelui conducător și învățator al proletariatului internațional.

Aparate și instrumente medicale fabricate în țară

Producția de aparate și instrumente medicale se dezvoltă tot mai mult în țara noastră. La uzinele R.E.C.A.S. se fabrică casolete și autoclave pentru sterilizare, mese de operații, aparate pentru transfuzie de sânge, aparate Röntgen, lazi izotermice pentru transportarea sîngelui conservat, balanțe tehnice pentru laboratoare etc. Multe din aceste aparate erau

până nu demult importate de peste hotare.

În anul 1953 a început să se fabrice la uzinele R.E.C.A.S., pentru prima oară în țara noastră, sterilizatoare electrice, anume instrumente necesare serviciilor O.R.L., cum sunt oglinzile frontale, speculii nazali etc., linguri pentru amprente dentare, retractor Percy, lămpi pentru raze ultraviolete și altele.

Adunări comemorative în memoria lui V. I. Lenin

Pe șantierul hidrocentralei dela Bicaz

In semn de omagiu memoriei întemeietorului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic, peste 600 de constructori de frunte al hidrocentralei „V. I. Lenin” au participat joi seara la adunarea comemorativă ținută în sala clubului central.

Evidenț figurea lui Lenin, tov. D. Berezhicki, secretar al Comitetului regional de partid Bacău, a adus apoi exemple din realizările constructorilor hidrocentralei care luptă cu avînt pentru trecerea în viață a ideii leniniste a electrificării.

A urmat apoi un program artistic.

La Orașul Stalin

În sala cinematografului „Maxim Gorki” din Orașul Stalin a avut loc ieri o adunare solemnă închinată comemorării a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin, genului conducător al comunismului mondial.

La adunare au participat activiști ai aparatului de partid și de stat, muncitori și tehnicieni, oameni de știință și de artă, etc.

Tov. Augustin Gheorghe, prim secretar al comitetului regional de partid Stalin, a vorbit cu acest prilej despre viața și opera marelui conducător și învățator al proletariatului internațional.

La Cluj

În după amiaza zilei de 21 Ianuarie a avut loc în sala teatrului național din Cluj o adunare solemnă închinată comemorării a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin, întemeietorului Partidului Comunist și al Statului Sovietic. Au asistat un mare număr de frunțași în producție și stahanoviști, tehnicieni și ingineri, oameni de știință, activiști de partid și de stat. Au mai fost de față membrii Consulatului general al U.R.S.S. la Cluj, în frunte cu L. P. Akulov, consulul general.

Despre viața și opera marelui Lenin au vorbit totași Alexandru Balogh, secretar al comitetului regional de partid, și Adalbert Bagoș, secretar al comitetului

Pentru grăbirea reparării tractoarelor din S. M. T. și din gospodăriile agricole de stat

Zilele trecute la Consiliul Central al Sindicatelor a avut loc o consfățuire la care au participat directorii și președinții de comitete sindicale de întreprindere, ingineri, tehnicieni și stahanoviști din principalele uzine constructoare de mașini și de piese de schimb și din centralele mecanice ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Consfățuirea a analizat modul în care întreprinderile metalurgice și centralele mecanice au sprijinit S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat în ceea ce privește livrarea de piese de schimb și repararea tractoarelor și mașinilor agricole.

În raportul prezentat din partea Ministerului Agriculturii și Silviculturii, tov. C. Șorban, director general adjunct al Direcției Generale S.M.T., a arătat situația livrării de piese de schimb și a reparării tractoarelor, insistînd asupra îndatoririlor întreprinderilor și centrelor meca-

nice de a executa lucrările la timp și de bună calitate.

Numerosi participanți la consfățuire au luat cuvîntul la discuții arătînd lipsurile existente în acest domeniu și făcînd propuneri menite să contribuie la lichidarea lipsurilor. Din discuții a reieșit că în întreprindere există posibilități largi pentru îndeplinirea sarcinilor legate de buna funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole în campaniile agricole din acest an. Printro mai bună organizare a muncii de către conducerea întreprinderilor și centrelor mecanice, prin antrenarea largă a muncitorilor în întrecerea socialistă de către organele sindicale, trebuie să se asigure îndeplinirea integrală și la timp a planului de reparare a paroului de mașini agricole, — condiție importantă în obținerea de recolte bogate, în îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii.

Noi produse din resurse locale

ARAD (dela trimisul nostru). De curînd, la întreprinderea de industrie locală „Progresul” din Arad a fost organizată o consfățuire a colectivului în cadrul căreia muncitorii și tehnicienii au făcut o serie de propuneri privitoare la sporirea producției bunurilor de larg consum.

Anul acesta unitățile întreprinderilor vor fabrica cu 52 mal multe sortimente decât în 1953. De căiva timp a luat ființă o secție care confecționează căciulii și cojoace. La atelierul de lă-

plărie a început să se confecționeze scaune.

Muncitorii secției locale, valorificînd unele resurse locale, au reușit să producă 2500 kg. chit, 600 kg. săpun de toaletă și 900 kg. săpun de rufe.

Conducerea întreprinderii „Progresul” a luat o serie de măsuri organizatorice menite să asigure producerea în scurtă vreme a unor obiecte confecționate din deseuri de piele, ca: portmonee, curele, sandale etc. Deasemenea, va fi sporită producția articolelor de menaj.

Propuneri prețioase

BRAILA (dela corespondentul nostru). Numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri dela întreprinderea metalurgică din Brăila, dorinți de a contribui la desoperirea și punerea în valoare a rezervelor interne ale producției, fac propuneri prețioase menite să contribuie la sporirea producției și productivității muncii.

Propuneri deosebit de valoroase au făcut muncitorii dela „Întreprinderea Metalurgică Dunăreană”. Maistrul Spiru Zorvo din secția treilare a propus gruparea mal multor tobe de treilare sîrmă, fapt care va asigura o elmințoare creștere a interes de către cei prezenți.

muncitorii au propus schimbarea motorului unei linii de laminare, în vederea reducerii consumului de energie electrică și asigurării unei producții ritmice. Deasemenea, unii muncitori au cerut să se ia măsuri pentru mecanizarea descărcării vagoanelor cu țagle.

Cu interes deosebit participă la acțiunea de mobilizare a rezervelor interne ale producției și muncitorii dela întreprinderea „Vilitorul”. Ei au făcut numeroase propuneri de îmbunătățire a muncii, care au dus la sporirea producției și productivității muncii. La secția laminare,

A 30-a COMEMORARE A MORTII LUI V. I. LENIN

Raportul prezentat de P. N. Pospelov la ședința solemnă de doliu dela Moscova

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite:

La 21 Ianuarie, la ora 6,50 seara s'a deschis la Teatrul Mare al U.R.S.S. ședința solemnă de doliu a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Comitetului orașeneș al P.C.U.S., Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., Sovietelor regional și orașeneș Moscova ale deputaților oamenilor muncii, Comitetului Central și Comitetului Moscova ale Comsomolului, Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică, împreună cu reprezentanții organizațiilor de partid, obștești și al Armatei Sovietice, închinată comemorării a 30 de ani dela moartea lui Vladimir Ilci Lenin.

P. N. Pospelov a prezentat raportul despre comemorarea a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin:

Tovarăși!

S'au împlinit 30 de ani dela încetarea din viață a lui Vladimir Ilci Lenin — genul revoluției, fârlorul Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, întemeietorul Statului Sovietic Socialist, marele conducător și învățător al oamenilor muncii din întreaga lume.

De 50 de ani Partidul Comunist conduce poporul sovietic pe calea justă arătată de Lenin. Nemurtoarele idei ale leninismului luminează calea luptei oamenilor muncii din Uniunea Sovietică pentru construirea societății comuniste, exercită o puternică influență asupra întregului mers al istoriei mondiale, însuflețesc pe oameni muncii din întreaga lume la luptă împotriva jugului capitalist, pentru construirea unei vieți noi, libere, pentru pace și prietenie între popoare.

După încetarea din viață a lui Lenin, Partidul Comunist crescut de Lenin, sub conducerea Comitetului său Central în frunte cu I. V. Stalin, marele continuator al operei lui V. I. Lenin, a apărut cu succes leninismul împotriva tuturor atacurilor dușmanilor socialismului și a asigurat construirea în țara noastră a primei societăți socialiste din lume. Oricât ar încerca forțele reacționare ale imperialismului să întoarcă înapoi sau să țină în loc mersul istoriei, istoria merge înainte, potrivit legilor obiective ale dezvoltării istorice și învățăturii veșnic vii și eternelor a marxism-leninismului care oglindește aceste legi.

An de an cresc și se întăresc forțele păcii, democrației și socialismului, este confirmată tot mai evident și mai convingător marea previziune revoluționară științifică a lui Lenin, sunt confirmate legile dezvoltării societății contemporane descoperite de el.

Marx a descoperit legea economică a dezvoltării societății burghize, a cercetat relațiile de producție ale societății capitaliste în apariția, dezvoltarea și declinul lor, a dovedit în mod științific inevitabilitatea prăbușirii capitalismului și a transformării revoluționare a societății capitaliste în societatea socialistă.

În corollariile noului epoc istorice, când capitalismul a intrat în stadiul său cel mai înalt, stadiul imperialismului, când s'a instaurat dominația monopolurilor, Lenin a făcut o genă analiză științifică a esenței economice și politice a imperialismului, ca ultimul stadiu al capitalismului. Lenin a descoperit legea dezvoltării economice și politice inegale a capitalismului în epoca imperialismului și posibilitatea de decurge de aici a victoriei socialismului la început în câteva țări sau chiar într-o singură țară, lăsată aparte.

Esența economică a imperialismului, potrivit definiției lui Lenin, constă în faptul că liberii concurenți în locul monopolului, care își găsește expresia atât în trusturi, sindicate cât și în atotputernicia băncilor gigantice, în cucerirea și acapărarea surselor de materii prime. „Monopolul economic — lăta esențială” — afirma Lenin. Monopolul economic îl este proprie tendința spre profit înalt, de monopol. Aceste indicații clasice ale lui Lenin în esență scot la iveală principiile de bază ale legii economice fundamentale a imperialismului.

În suprastructura politică a capitalismului monopolist, Lenin considera caracteristică cotitura dela democrație la reacțiunea politică, el arăta că monopolul capitalist îi corespunde înăsprirea reacțiunii și în politica externă și în cea internă, înăsprirea aspirării naționale, tendința imperialismului de a încălca independența politică, națională, a ălor națiuni și state, lupta pentru reimpărțirea lumii între puterile capitaliste.

Înăsprirea jugului imperialist al monopolurilor provoacă intensificarea împotrivirii clasei muncitoare și a popoarelor asuprite din coloniile și semicoloniile, intensificarea împotrivirii acelor popoare a căror independență națională și suveranitate națională sunt călcate în picioare de imperialism.

Această creștere a împotrivirii popoarelor față de politica imperialistă, față de aspirarea imperialistă, constituie punctul vulnerabil al imperialismului. Faptele și evenimentele din ultimii ani arată în mod convingător că groana monopolurilor capi-

taliste după profituri maxime, care creează contradicții de nereșolvat în comerțul de pe piața mondială capitalistă, și politica de înăbușire a independenței naționale a ălor țări, care provoacă împotrivirea firească a popoarelor, adăncesc criza generală a întregului sistem capitalist.

Pe baza analizei critice a unui uriaș material faptic, pe baza generalizării teoretice a ceea ce a adus popoarele primul război mondial, Lenin a demonstrat în mod științific că capitalismul, care până la sfârșitul secolului al XIX-lea s'a dezvoltat pe o linie ascendentă, în epoca imperialismului s'a transformat în capitalism parazit, muribund, care împline omenirea în prăpastia unor noi și noi războaie sângeroase și catastrofe economice.

În lucrările sale, Lenin a subliniat în repetate rânduri că oamenii politici burghezi nu sunt în stare să înțeleagă consecințele și rezultatele extrem de importante ale războaielor imperialiste. Consecințele războaielor deshid cu o rezoluție necunoscută până acum, ochii a milioane și zeci de milioane de oameni asupriți, striviți, înșelați, prostiți de burghize.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a constituit o vie confirmare a teoriei leniniste a Revoluției. Proletariatul din Rusia, în alianță cu țărănimea revoluționară, în alianță cu popoarele înalte asuprite, a săvârșit, sub genala conducere a lui Lenin și a partidului leninist, o faptă istorică de uriașă însemnătate, el, primul a rupt frontul imperialismului mondial, a instaurat dictatura proletariatului, a deschis o eră nouă în istoria mondială, era triumfului socialismului.

A fost nevoie de întreaga mărție a genului revoluționar al lui Lenin, de uriașul eroism și fermitate a partidului leninist, de gigantul avânt al energiei revoluționare a maselor populare din Rusia, pentru a răsturna puterea imperialismului în Rusia și a scoate țara din războiul imperialist.

Marele partid creat de Lenin a dat peste cap pe mensevici care țipau că proletariatul constituie o minoritate a populației Rusiei și că el, chipurile, „nu este copt” pentru socialism; partidul a condus cu curaj și fermitate clasa muncitoare și pe aliații ei revoluționari, țărănimea muncitoare, la răsturnarea puterii imperialismului și la-a dus la victoria Revoluției Socialiste în Octombrie 1917.

Lenin a prezis cu clarviziune că, la urma urmelor, însuși capitalismul, contradicțiile crescânde ale imperialismului, învață și educă pentru luptă majoritatea populației globului pământesc, că această majoritate a populației pământului este atrasă cu o rezoluție neobișnuită în lupta pentru eliberarea sa. Lenin nu avea nicio umbră de îndoială că victoria definitivă a socialismului este pe deplin și în mod cert asigurată.

Întregul mers al istoriei a confirmat și confirmă previziunea științifică a lui Lenin. Creând pe cale revoluționară premisele pentru creșterea rapidă a forțelor de producție, poporul sovietic sub conducerea partidului leninist a construit societatea socialistă în țara noastră, a zdrobit fascismul hitlerist și militarismul japonez. Drept rezultat al înfrângerii fascismului german și militarismului japonez în cel de al doilea război mondial s'au desprins din sistemul imperialist o serie de țări din Europa, s'a desprins forma Republica Populară Chineză, s'a format puternicul legăr al păcii, democrației și socialismului.

După ce au luat sfârșit războiul civil și intervenția, Lenin arăta că țara noastră și-a cucerit posibilitatea unei întregi perioade de coexistență pașnică cu statele capitaliste. Totodată, Lenin atrăgea atenția că imperialismul nu vor renunța la unelțile lor și că de aceea trebuie să întărim necontenit apărarea patriei noastre socialiste.

Lenin sublinia dorința permanentă a Guvernului Sovietic de a stabili relații diplomatice și comerciale normale cu țările capitaliste, inclusiv cu Statele Unite ale Americii.

În cunoscutul său răspuns la întrebarea corespondentului unui ziar american, care sunt bazele păcii cu America, Lenin a declarat în 1920: „Capitaliștii americani să ne lase în pace. Noi îl vom lăsa în pace. Suntem chiar gata să le plătim cu aur pentru mașinile, uneltele etc. utile transporturilor și producției. Și nu numai cu aur, ci și cu materii prime”. (Opere vol. 30 pag. 340).

Lenin s'a pronunțat în repetate rânduri pentru stabilirea unor relații de prietenie cu Anglia și Franța. În interviu acordat corespondentului ziarului englez „Manchester Guardian” în 1922, în legătură cu problema perspectivelor colaborării Rusiei Sovietice cu Anglia și Franța, Lenin a arătat: „Considerăm că relații pe deplin prietenești cu cele două puteri sunt întru totul posibile și ele constituie țelul nostru... Suntem de părere că interesele Angliei și Franței înțese în mod just vor acționa și ele în această direcție”. (Opere vol. 33 pag. 346).

Aceste declarații ale lui Lenin demască necredinceria calomnioasă ale dușmanilor noștri din lagărul imperialismului despre „nedorința” Guvernului Sovietic de a stabili relații normale cu țările capitaliste.

Lenin atribuia o importanță deosebită relațiilor comerciale ale statului sovietic cu țările burghize, ca unul din factorii cel mai importanți de natură să contribuie la coexistența pașnică îndelungată a celor două sisteme. Lenin arăta că greutățile

economice vor sili în mod inevitabil țările capitaliste să păsească pe calea legăturilor comerciale cu Rusia Sovietică.

„Există o forță, spunea Lenin, mai mare decât dorința, voința și hotărârile oricăruia din guvernele sau clasele dușmane; această forță o constituie relațiile economice mondiale generale — care le ăsească pe această cale a legăturilor cu noi”. (Opere vol. 33, pag. 129).

Partidul Comunist și Guvernul Sovietic întotdeauna s'au călăuzit și se călăuzesc după indicațiile marelui nostru învățător Lenin asupra posibilității coexistenței îndelungate și a întrecerii economice pașnice între cele două sisteme — socialist și capitalist — constituie baza principală a luptei consecvente dusă de Guvernul Sovietic pentru o pace trăinică și îndelungată, pentru sălbărea în cordării internaționale. Guvernul Sovietic face tot ce trebuie pentru reglementarea pașnică a tuturor problemelor nereșolvate.

Lupta necrutată a Guvernului Sovietic pentru o pace îndelungată și trăinică, pentru întărirea securității internaționale se bucură de sprijinul și simpatia întregii omeniri progresiste. Puternica mișcare organizată pentru pace, care se desfășoară în prezent în toate țările, confirmă deosebit de grăitor cuvintele lui Lenin că „politica noastră de pace este aprobată de majoritatea covârșitoare a populației pământului” (Opere, vol. 30, pag. 365).

Leninismul este steagul luptei întregii omeniri progresiste împotriva imperialismului, pentru pace, pentru prietenie între popoarele tuturor ărilor, pentru viitorul luminos al tuturor popoarelor. Leninismul, forța revoluționară a ideilor sale, ne dă nouă, ca și oamenilor muncii din întreaga lume, o bază de grăni pentru mobilizarea la timp a maselor în interesul luptei neînduplecate împotriva forțelor agresive și imperialismului, pentru o pace trăinică și echilibrată pentru toate popoarele, mari și mici.

Partidul Comunist consideră ca o datorie sfântă a sa întărirea continuă a legăturii păcii, democrației și socialismului, activitatea energetică intensă pentru asigurarea păcii în întreaga lume, sprijinirea înflăcărată a tuturor oamenilor de pe globul pământesc care luptă pentru prelătarea pacea unui nou război mondial, pentru o pace trăinică și îndelungată.

II

Lenin a fundamentat teoretic posibilitatea victoriei socialismului la început într-o singură țară. Construirea socialismului în U.R.S.S. este rezultatul îndeplinirii înteleptelor porunci ale lui Lenin, bilanțul marelui și giganticele activități organizatoare și îndrumătoare a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, rodul muncii însuflețite, eroice, creatoare a muncitorilor, ăranilor, intelectualilor.

În nemurtoarele opere ale lui Lenin au fost date indicațiile teoretice principale fundamentale cu privire la construirea societății comuniste în țara noastră, cu privire la căile trecerii treptate dela socialism la comunism adică dela stăpânirea în comun a mijloacelor de producție și repartiția produselor în raport cu munca fiecăruia în înfăptuirea principului comunist „dela fiecare după capacități, fiecăruia după nevoi”.

Cea mai importantă și hotărâtoare condiție pentru transformarea într-o societate socialistă în societate comunistă Lenin o vedea în dezvoltarea prin toate mijloacele a forțelor de producție ale societății socialiste, în perfecționarea neîntrepuță a bazei tehnico-materiale a socialismului, în creșterea productivității muncii, în crearea unui belșug de produse alimentare și de obiecte de consum popular. Încă în 1902 în proiectul de program al partidului, Lenin formula drept cel principal al revoluției sociale sarcina „asigurării deplinei bunăstării și a dezvoltării libere și multilaterale” a tuturor membrilor societății socialiste.

Din primele zile ale Revoluției din Octombrie, Lenin acorda foarte mare atenție problemei dezvoltării forțelor de producție ale țării noastre.

În Aprilie 1918, Lenin întocmește „Șchița de plan al lucrărilor tehnico-științifice” în care sunt trasate tehnic-științifice o serie de sarcini importante în legătură cu studierea și cercetarea sistematică a forțelor productive naturale ale Rusiei. Printre altele indicații leniniste, acest document cuprinde și următoarele:

„Acordarea unei atenții deosebite electrificării industriei și transporturilor și folosirii energiei electrice în agricultură. Folosirea combustibililor care nu sunt de prima calitate, (turbă, cărbune de calitate inferioară) spre a obține energie electrică cu minimum de cheltuieli la extracția și transportul carburanților. Forțe hidrolice și motoare colene în general și cu aplicarea în agricultură”. (Opere vol. 27, pag. 288—289).

În articolul „Sarcina principală a zlelor noastre” (1918) Lenin scria: „Noi avem tot ce ne trebuie, și bogății naturale și rezerve de forțe umane și munitatului avânt pe care marea revoluție l-a imprimat acțiunii creatoare a poporului, pentru a fi un Rusia cu adevărat puternică și îmbelșugată”. (Opere vol. 27, pag. 134—135).

Cu 30 de ani în urmă, țara noastră fă-

cea abia primii pași în domeniul industrializării, în domeniul lichidării stării de înăpoiere tehnică — moștenite a trecutului, stare de înăpoiere agravată de pustiriile pricinuite de către intervenționiștii.

Lenin considera că salvarea țării noastre depinde de faptul dacă vom izbăvi să dezvoltăm industria noastră grea înainte de a se produce o nouă agresiune a puterilor imperialiste împotriva țării noastre.

Această poruncă extrem de importantă a lui Lenin a fost îndeplinită cu cinste de Partidul nostru și de întregul popor sovietic. Patria noastră socialistă dispune în prezent de o industrie grea multilateral dezvoltată, de o puternică bază pentru apărarea țării și dezvoltarea întregii economii naționale. În cel 28 de ani care au trecut dela cel de al XIV-lea Congres al Partidului, producția industrială a crescut în U.R.S.S. de 20 de ori, și anume producția oțelului a crescut de 21 de ori, a cărbunelui — de 19 ori, iar producția de energie electrică a sporit de 45 de ori. Într-un ritm și mai rapid a crescut producția industriei constructoare de mașini și a industriei chimice.

În prezent avem în mâinile noastre o sursă și mai puternică de energie decât electricitatea. Oamenii de știință sovietici lucrează cu succes pentru a folosi colosalele posibilități de întrebunțare a energiei atomice pentru construirea comunismului, pentru binele omenirii, iar nu pentru subjugarea și exterminarea popoarelor, nu pentru distrugerea civilizației mondiale. Incontestabila forță tehnică și economică a Uniunii Sovietice, realizările ei în domeniul științei și tehnicii trecute la realitate pe unități propovăduitori zelosi ai unei așa zise „crucade” împotriva Uniunii Sovietice și a ărilor de democrație populară.

Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a făcut bilanțul marelui și vitezilor poporului sovietic și a trasat programul mersului înainte al țării noastre. Înăpțuirea cu succes a politicii partidului de industrializare a țării a pregătit condițiile necesare pentru un avânt rapid al agriculturii țării și pentru jārgirea producției industriei ușoare și alimentare. Acum, când a fost creată și continuă să se dezvolte puternica bază a industriei grele, când au fost remediate distrugerile provocate industriei grele de invazia germano-fascistă, acum, pentru prima oară în anii Partidului Sovietic, s'a creat posibilitatea obiectivă a forțării dezvoltării industriei ușoare, a producției bunurilor de consum popular. În hotărârile celei de a 5-a sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S., în istoricele hotărâri ale Plenei din Septembrie a C.C. al P.C.U.S., în hotărârile ulterioare ale Partidului și Guvernului și-a găsit expresia un program popular. În hotărârile celei de a 5-a sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S., în istoricele hotărâri ale Plenei din Septembrie a C.C. al P.C.U.S., în hotărârile ulterioare ale Partidului și Guvernului și-a găsit expresia un program popular.

Rezolvarea practică a acestor sarcini constituie în prezent o foarte importantă parte integrantă a programului construcției comuniste. Succesele noastre în construirea comunismului au nu numai o însemnătate internă ci și o mare însemnătate internațională.

Nu demult, în presa burgheză americană au apărut semnele unei neliniști în legătură cu programul Uniunii Sovietice care prevede jārgirea producției mărfurilor de consum, au fost exprimate păreri că țările Europei occidentale trebuie să se la la întrecere cu Uniunea Sovietică, după cum se exprimă ziarul american „Journal of Commerce” — „în această cursă a ridicării nivelului de trai”. Se pune întrebarea: ce rău poate fi dacă în locul creșterii înarmărilor, care se desfășoară în țările capitaliste, va începe o întrecere economică pașnică pentru ridicarea nivelului de trai? Oare muncitorii se vor opune acestei „cursă a ridicării nivelului de trai”?

Revista americană „Reporter”, examinând perspectivele dezvoltării mondiale pe următorii 20 de ani și comparând ritmul înalt de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. cu putrefacția și stagnarea economică din țările capitaliste, vede „primădia” din partea Uniunii Sovietice nu în ceea ce Uniunea Sovietică ar ataca pe cineva, ci în faptul că — scrie revista — „Rusia ar putea folosi o parte a industriei sale mărite pentru producția de mărfuri de consum, în scopul dezechilibrării Europei occidentale numai prin atracția pe care ar constitui-o exemplul său”.

Ideologii imperialismului înțeleg că fiecare noi succes al nostru în construirea comunismului, în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, va exercita o uriașă influență asupra minților și inimilor popoarelor din țările capitaliste și coloniale.

Lenin vedea principiul suprem al dictaturii proletariatului în alianța trăinică, de nezdruccinat, a clasei muncitoare cu țărănimea, el cerea ca această alianță să fie sprijinită prin toate mijloacele pentru ca clasa muncitoare să poată păstra rolul conducător și puterea de stat. Ideea leninistă

a alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare este unul din cele mai importante principii ale teoriei leniniste a revoluției proletare.

Partidul consideră ca una dintre datorile sale primordiale să întărească neîncet alianța clasei muncitoare și țărănimii — baza puterii patriei noastre. Traducerea permanentă în viață a marelui principiu leninist al alianței trăinice a clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare are o importanță excepțională pentru construirea comunismului. Îndeplinirea cu succes a mărțelor sarcini trasate de Plenara din Septembrie a Comitetului Central al Partidului va contribui la întărirea continuă a alianței clasei muncitoare cu țărănimea colhoznică.

Măsurile practice adoptate în ultimul timp de partid și guvern sporesc coînteresarea economică a țărănimii colhoznice în dezvoltarea unor asemenea ramuri ale agriculturii cum sunt creșterea animalelor, legumicultura, producția cartofilor. În acestea, partidul și guvernul poartă deosebită atenție la aplicarea principiilor leniniste. Drept unul din principiile fundamentale ale gospodăririi socialiste, Lenin a formulat principiul coînteresării materiale. Lenin ne-a învățat că zeci și zeci de milioane de oameni pot fi atrași pe calea comunismului numai dacă entuziasmul maselor populare, generat de Marea Revoluție, se va îmbina cu principiul coînteresării personale, cu interesul personal și calculul economic.

Lenin sublinia cu o forță deosebită că este necesară îmbinarea intereselor personale cu interesele întregii societăți, cu interesele statului, și subordonarea intereselor personale intereselor întregului popor, întregului stat. De această indicație leninistă se și călăuzesc partidul și Guvernul Sovietic construind societatea comunistă.

Lenin a creat ideologia egalității în drepturi și a prieteniei popoarelor, pe baza căreia s'a dezvoltat și s'a consolidat statul sovietic multinațional.

Proprietatea capitalistă privată, relațiile de producție capitaliste dezbină popoarele, națiunile și creează între ele relații de antagonism, asuprire și inegalitate. Proprietatea socialistă și relațiile de producție socialiste, care se dezvoltă pe baza acestei proprietăți, unesc strâns popoarele, națiunile pe baza prieteniei frățești, a colaborării și ajutorului reciproc.

Mărțea Ideologie a egalității în drepturi și a prieteniei popoarelor, care se înfăpșuește în Uniunea Sovietică, deschide noi perspective dezvoltării istorico-mondiale a omenirii, exercită o puternică și rezistentă înfrăurire asupra conștiinței popoarelor din lumea întreagă.

Partidul comunist a unit toate popoarele țării noastre într-o singură familie frățească, marea Uniune a Republicilor Sovietice Socialiste. Prietenia popoarelor U.R.S.S. constituie una din cele mai importante baze ale puternicului nostru stat socialist multinațional. Popoarele țării noastre, în colaborare frățească, au biruit înăpșuirea de veacuri economică și culturală au realizat un avânt nemălăntănit al economiei naționale și înflorirea culturii naționale în formă și socialistă în conținut. Acesta este rezultatul politicii naționale leniniste dusă cu consecvență de partidul nostru.

Pentru întărirea prieteniei de nezdruccinat între popoarele Uniunii Sovietice s'a străduțit neobosit Stalin, tovarășul de luptă și continuator al operei lui Lenin; întărirea prieteniei între popoare formează obiectul preocupării permanente a Comitetului Central al Partidului.

Toate popoarele din țara noastră sărbătoresc în aceste zile evenimentul istoric de seamă — împlinirea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia. Popoarele rus și ucrainen, în strânsă colaborare, împreună cu toate popoarele țării noastre, construiesc mărțel edificiu al comunismului. Prietenia popoarelor crește și se întărește. Partidul nostru, înfăpșuind consecvent politica națională leninistă-socialistă, nu va permite nimănui să zdruccine sau să sălăbească legăturile marii prietenii de neclintite dintre popoarele Uniunii Sovietice.

Lenin a prevăzută că în procesul trecerii treptate spre faza superioară a comunismului, va crește conștiința comunistă a oamenilor. În cultivarea conștiinței comuniste, în educarea unor oameni noi, pentru care munca să se transforme în prima necesitate vitală vedea Lenin una din condițiile fundamentale ale trecerii la comunism.

III

Lenin este creatorul partidului marxist de tip nou, partidul leninismului, care s'a dovedit capabil să conducă proletariatul la cucerirea puterii, a dus poporul nostru la victoria socialismului și conduce acum cu succes construirea comunismului, pășind în avangarda mișcării internaționale revoluționare și de eliberare. Lenin a elaborat bazele ideologice, organizatorice, tactice și teoretice ale partidului marxist revoluționar, a crescut cu grijă cadrele partidului care au săvârșit lă revoluții.

Lenin a creat o învățătură unitară și încheată despre partid.

Lenin vedea în partid avangarda conștiință, de luptă, a clasei muncitoare, pe conducătorul și învățătorul oamenilor muncii în lupta împotriva forțelor lumii vechi, pentru transformarea revoluționară, socialista, a societății, vedea în partid forța conducătoare și îndrumătoare a dictaturii proletariatului. În 1917, când partidul pregătea clasa muncitoare în vederea luptelor hotărâtoare pentru revoluția socialistă, Lenin scria inspirat despre înalta mențio și rolul conducător al Partidului Comunist: „Avem încredere în el; în el vedem înțelepciunea, onoarea și conștiința epocii noastre” (Opere, vol. 25, pag. 239).

Fără un partid, de fier și calt în luptă, care să se bucare de încrederea clasei muncitoare și a maselor muncitoare neproletare, dictatura proletariatului nu s'ar fi putut menține nici câteva luni, — a arătat Lenin, Lenin ne-a învățat că cea mai importantă condiție a succesului în lupta partidului pentru cauza clasei muncitoare, pentru cauza socialismului și a comunismului, este unitatea și coeziunea partidului, disciplina de fier a rândurilor partidului, bazată pe un înalt nivel ideologic, pe conștiința comunistă, pe devotamentul lor față de cauza revoluției. Înțelegerea legilor științifice obiective ale dezvoltării societății, descoperite de Marx și Lenin, ne întărește încrederea în faptul că cauza noastră, cauza comunismului, este de neînvingătoare.

Prin întreaga sa activitate istorică de o jumătate de secol, Partidul Comunist și-a câștigat încrederea deplină a poporului. Oamenii muncii fără de partid văd în Partidul Comunist pe conducătorul lor credincios și de nădejde, pe apărătorul dărz al intereselor fundamentale ale poporului Partidul Comunist dezvoltă și întărește legăturile sale cu masele largi populare. În strânsă unire cu poporul, partidul se pregătește în vederea apărării alegeri pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. Nu începe îndolă că popoarele Uniunii Sovietice vor sprijini unanim pe candidații blocului comunistilor și al celorlalte partide.

Prin întreaga sa activitate istorică de o jumătate de secol, Partidul Comunist și-a câștigat încrederea deplină a poporului. Oamenii muncii fără de partid văd în Partidul Comunist pe conducătorul lor credincios și de nădejde, pe apărătorul dărz al intereselor fundamentale ale poporului Partidul Comunist dezvoltă și întărește legăturile sale cu masele largi populare. În strânsă unire cu poporul, partidul se pregătește în vederea apărării alegeri pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. Nu începe îndolă că popoarele Uniunii Sovietice vor sprijini unanim pe candidații blocului comunistilor și al celorlalte partide.

În învățătura leninistă despre partid, unul dintre principiile cele mai importante ale partidului este principiul conducătorii colective. Încă în anii dinainte de revoluție, Comitetul Central al partidului era denumit de Lenin colectiv de conducători, păzitorul și interpretul principiilor partidului.

„Comitetul Central păzește în intervalul dintre două congrese principiile partidului și le interpretează” — a arătat Lenin.

Lenin a strălucit întotdeauna asupra respectării normelor riguroase ale vieții de partid, prevăzute de Statutul Partidului. Experiența colectivă și înțelepciunea colectivă a Comitetului Central, care se bazează pe temelia științifică a teoriei marxist-leniniste și pe largă înțlăvire a cadrelor conducătoare, pe energia creatoare și pe spiritul de înțlăvire al maselor populare, asigură o conducere justă a partidului și a țării.

În vădită contradicție cu principiul conducătorii colective, se află cultul personalității, străin marxismului.

Cultul personalității duce la diminuarea rolului partidului, la centrul său conducător, la măsura activității creatoare a organizațiilor de partid și a poporului sovietic și n'are nimic comun cu concepția marxist-leninistă despre înalta importanță a activității îndrumătoare a conducătorilor vieții politice și de stat.

În activitatea sa, Partidul Comunist se călăuzeste după indicațiile lui Lenin și Stalin că nu trebuie cocoloșite greșelile și lipsurile în muncă, că trebuie criticate cu hotărâre lipsurile în activitatea noastră de partid, de stat și economică, pentru a le înlătura la timp și a obține mereu un nou avânt al întregii noastre munci. Numai un partid puternic și viguros care se bizize pe încrederea și sprijinul poporului poate scoate la iveală cu atăta curaj și atăta de deschis lipsurile în scopul înlăturării lor cât mai grabnice, așa cum face Partidul nostru Comunist.

Marele Partid Comunist este puternic prin unitatea sa de monolit, prin coeziunea ideologică și organizatorică a rândurilor sale, prin fidelitatea sa față de leninism, prin legătura indestructibilă cu poporul. Întregul partid a aprobat în unanimitate hotărârile Plenarelor din Iulie și Septembrie ale Comitetului Central. Organizațiile de partid din întreaga țară, credincioase steagului leninist, au demonstrat măreția lor coeziune în jurul Comitetului Central al Partidului, colectiv înțelept și cu autoritate, de conducători, discipoli și tovarăși de luptă ai lui Lenin și Stalin, care duc Partidul nostru și țara pe calea leninistă spre noi victorii.

Tovarăși!

De 50 de ani pășește Partidul nostru în avangarda luptei de importanță istorico-mondială pentru transformarea revoluționară a societății omeniei.

În această jumătate de secol, eroicul nostru partid s'a transformat dintr'un „mă grăunte”, așa cum s'a exprimat în mod plastic Lenin, într-o mărțeață forță conducătoare a poporului sovietic, numărând în rândurile sale aproximativ 7 milioane de comunisti.

Credincios învățăturii leniniste, bizuindu-se pe sprijinul unanim al întregului popor sovietic Partidul Comunist rezolvă cu fermitate și siguranță giganticele sarcini ale construcției comuniste, duce o luptă neobosită pentru o pace trăinică și îndelungată.

Trăiască gloriosul nostru Partid Comunist al Uniunii Sovietice!
Trăiască marea popor sovietic!
Trăiască leninismul!

A 30-a comemorare a morții lui V. I. Lenin

Cuvântarea tov. C. Pârvulescu

S-au scurs 30 de ani de la moartea lui Vladimir Ilie Lenin, marele teoretician al marxismului, genul revoluției proletare, întemeietorul și conducătorul gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic.

În acești 30 de ani istoria omenirii a fost frământată de evenimente numeroase, de războaie și revolți care au schimbat în bună parte viața popoarelor de pe globul nostru. Fiecare din aceste evenimente au adus noi confirmări justității mărețelor idealuri leniniste, au adus noi victorii în câștigarea eliberării oamenilor muncii, călăuzită de genul leninist.

Leninismul a cucerit sute de milioane de oameni. Nicădun când concepția politică și filosofică a sa exercitat o înflăcărare atât de puternică asupra gândirii și acțiunii oamenilor, n-a reușit să mobilizeze atâtea detașamente de luptători conștienți gata de orice sacrificiu pentru triumful ei, nicădun o idee n-a reușit să devină o forță materială atât de puternică ca ideile leniniste.

Leninismul reflectă în mod riguros științific însăși realitatea obiectivă a zilelor noastre, nevoile dezvoltării viștii materiale a societății. Fiecare om al muncii, fiecare popor, oricare ar fi condițiile în care trăiește astăzi, găsește în ideile lui Lenin expresia științifică a propriilor sale năzuințe, găsește calea sigură a transformării năzuințelor sale în realitate.

Întreaga operă teoretică a lui Lenin constituie dezvoltarea creatoare a învățăturii lui Marx și Engels în condițiile concrete din Rusia, în condițiile concrete ale imperialismului.

Lenin a demonstrat, pornind de la tezele lui Marx din „Capitalul”, că imperialismul este un capitalism înalt în putere, că orânduirea capitalistă este o orânduire muribundă, că în condițiile imperialismului misionăria istorică a proletariatului — aceea de a salva omenirea de căsușele exploatareii capitaliste — a devenit o problemă a practicii directe. Leninismul este marxismul epocii imperialismului și a revoluțiilor proletare.

Arătând că Lenin a desfășurat o luptă titanică pentru eliberarea proletariatului de sub influența partidelor reformiste, oportuniste, pentru pregătirea proletariatului în vederea revoluției socialiste, vorbitorul a subliniat însemnătatea istorică a creării partidului de tip nou — partidul marxist revoluționar de luptă al clasei muncitoare față de marele Lenin.

La Congresul al II-lea al P.M.S.D.R., Lenin și tovarășii săi de idei, prșcștii consecvenți, au dus o luptă intransigentă împotriva oportunismului și au reușit să includă în programul partidului cel mai important principiu marxist — principiul dictaturii proletariatului. Lenin a dus o luptă intransigentă și împotriva oportunismului în problemele organizatorice. Pentru prima oară în istoria marxismului Lenin a elaborat învățătura despre partid ca organizație conducătoare a proletariatului, fără de care nu este posibilă cucerirea puterii și construirea societății socialiste.

Nometele viciilor de partid elaborate de Lenin prevăd: stricta respectare a Statului Partidului, aplicarea consecventă a principiilor centralismului democratic, activizarea, prin toate mijloacele, a membrilor de partid în rezolvarea tuturor problemelor partidului, discutarea în colectiv a principalelor probleme ale viciilor de partid. Principiul muncii colective — ne învață Lenin — este principiul suprem al conducerii de partid.

Lupta intransigentă dusă de Lenin împotriva oportunismului, pentru apărarea principiilor ideologice și organizatorice ale partidului marxist-leninist, a avut o mare importanță internațională. Ea a dat o puternică lovitură întregului oportunism internațional, contribuind la dezvoltarea mișcărilor muncitorești revoluționare în toate țările.

În cel 50 de ani care s-au scurs de la Congresul al doilea al P.M.S.D.R., sub conducerea lui Lenin, a discipolului și continuatorului operii sale, marele Stalin, și a tovarășilor lor de luptă, P.C.U.S. a crescut și s-a întărit, în luptă neîmpăcată împotriva oportunismului, devenind o mare forță transformatoare a societății, un model pentru partidele comuniste din toate țările; el a îndreptățit întru totul cuvintele lui Lenin care a numit P.C.U.S. onorarea, rațiunea și conștiința epocii noastre.

Vorbind despre lupta intransigentă dusă de Lenin împotriva secriarismului și „stalinismului”, pentru întărirea legăturii partidului cu masele, tov. C. Pârvulescu a arătat că Lenin a fost preocupat în cel mai înalt grad de problema aliaților clasei muncitoare în lupta pentru cucerirea puterii și construirea socialismului — și mai cu seamă de făurirea alianței clasei muncitoare cu masele principale ale țărilor. Lenin a dezvoltat conștient și formele concrete ale alianței clasei muncitoare cu masele largi ale țărilor în toate etapele dezvoltării societății, dela revoluția burgheză-democratică la socialism, demonstrând că în țărilor muncitoare, clasele muncitoare are nu un vremelnic tovarăș de drum, ci aliatul cel mai apropiat cu care va merge împreună până la victoria socialismului și comunismului.

Lenin a pus bazele tacticii partidului marxist în revoluția burgheză-democratică, el a dat marxistilor ruși și proletariatul din toate țările perspectiva clară a transformării revoluției burgheză-democratice în revoluție socialistă, îmbogățind astfel marxismul cu o nouă teorie a revoluției. Lenin a descoperit legea dezvoltării economice și politice inegale a țărilor capitaliste în epoca imperialismului. Baza pe care o are Lenin a îmbogățit marxismul cu o nouă mare descoperire științifică: el a formulat și fundamentat genul concluzie despre posibilitatea ruperii frontului mondial al imperialismului în vârlu lui cea mai slabă, concluzia despre posibilitatea victoriei socialismului la început în câteva țări sau chiar într-o singură țară capitalistă.

Organizând alianța clasei muncitoare cu țăranii muncitori, îmbinând într-un singur suvol revoluționar lupta democratică generală pentru pace, mișcarea masei largi ale țărilor muncitoare cu suvolul pământurilor moșteresti, mișcarea de eliberare națională a popoarelor asuprite în vechea Rusie și lupta socialistă a clasei muncitoare, P.C.U.S. a făcut o uriașă forță socială care a sfărâmat puterea claselor exploatare pe a 6-a parte a globului. Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — dovadă vie a justității teoriilor leniniste a revoluției — este cel mai măreț eveniment din istoria omenirii.

Vorbitorul a arătat epol uriașă însemnătate a învățăturii leniniste despre dictatura proletariatului ca o formă deosebită de alianță proletariatăului cu păturile neproletare de oameni ai muncii (în primul rând cu masele țăranesti), și despre republica sovietică, ca cea mai bună formă politică a dictaturii proletariatului.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și instaurarea dictaturii proletariatului au pus în fața P.C.U.S. sarcini cu totul noi și deosebit de grele. V. I. Lenin, conducătorul Partidului Comunist și șeful guvernului sovietic, a elaborat un program fundamental științific de transformare a Rusiei, înapoată din punct de vedere economic și cultural de război și de intervenția străină, într-o mare putere socialistă, înaintată. Acest program prevedea industrializarea socialistă a țării, dezvoltarea pe toate căile a industriei grele, electrificarea economiei naționale, transformarea socialistă a agriculturii, înapoarea revoluției culturale.

Probleme deosebit de grele ridica organizarea agriculturii pe baze socialiste într-o țară cu zece de milioane de producători mici și mijlocii, cu o tehnică și cultură înapoate. Lenin a zădărnicit părerea antimarxistă a acelor care considerau posibilă exproprierea acestor milioane de producători și a arătat că transformarea socialistă a agriculturii poate și trebuie să aibă loc numai pe baza continuării întăririi alianței clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare și a schimbului de mărfuri între orăș și sat. O uriașă însemnătate internațională are genul lui plan cooperatist al lui Lenin, care a arătat că cea mai accesibilă a trecerii treptate a micilor gospodării țăranesti la marea gospodărie agricolă socialistă.

P.C.U.S. în frunte cu comitetul său central leninist, a condus poporul sovietic la înapoarea cu succes a planului de construire a socialismului. Ideile lui Lenin au biruit în U.R.S.S. Prevlziunea sa că Rusia N.E.P.-ului va deveni o Rusie socialistă s'a adeverit. Dintr-o țară înapoată, U.R.S.S. a devenit, într-o perioadă istoriciscurtă, o mare putere socialistă, cu o economie înaintată, în continuă dezvoltare, care nu cunoaște crize, capabilă să asigure într-o măsură din ce în ce mai mare satisfacerea nevoilor materiale și culturale merou crescânde ale poporului sovietic.

Uriașă forță a Statului Sovietic, statul muncitorilor și țăranilor, a eșt în întregime la iveală în timpul Marii Război de Apărare a Patriei. Multumită eroismului fără seamăn al poporului sovietic, mulțumită victoriei leninismului în U.R.S.S., omenirea a fost eliberată de primejdia robiei fascistice.

Victoria de însemnătate istorică mondială reținută de Uniunea Sovietică în cel de al doilea război mondial a făcut posibil o serie de popoare din Europa și Asia, în frunte cu partidele comuniste și muncitorești, călăuzite de învățătura leninismului, să se smulgă din lanțul imperialismului, să răstoarne vechile rănduiri antipopulare și guvernale trădătoare și să instaurze regimuri democratice populare. Victoria revoluției în China, apariția țărilor de democrație populară, formarea marelui lagăr al păcii și socialismului — cea mai mare cucerire a popoarelor — a succesele acestui lagăr pe țărâm economic, politic și cultural, constituie o nouă confirmare a justității și forței învățăturii lui Lenin.

Poporul sovietic muncește astăzi cu entuziasm pentru înapoarea directivelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S., pentru realizarea celui de al 5-lea plan cincinal, care va constitui un pas important al societății sovietice pe calea dela socialism la comunism. Măsurile luate în ultimul timp de C.C. al P.C.U.S. și de guvernul sovietic, în vederea ridicării continue a producției agricole, a producției industriale ușoare și alimentare, a dezvoltării comerțului sovietic, marchează o nouă etapă în construirea comunismului și sunt menite să asigure în următorii 2-3 ani și cel mai mare abundență de produse de larg consum necesare popoului.

Orânduirea sovietică socialistă, construită pe baza planului elaborat de P.C.U.S. în frunte cu Lenin, își dovedește din ce în ce mai mult uriașă și superioară față de orânduirea capitalistă. Trăcătura ei cea mai caracteristică este unitatea de for dintre partid, guvern și popor.

Unul din principalele izvoare ale forței statului multinațional sovietic este unitatea de nezdruccinat dintre toate popoarele sovietice, rod al politicii leniniste-staliniste în problema națională. Marele Țară a Socialismului victorios întrușiheștriuș triumful deplin al ideilor leninismului, forța și învinibilitatea creației genului leninist.

Succese importante pe linia dezvoltării economice și a ridicării nivelului de trai, material și cultural al poporului, au obținut și țările de democrație populară. Între toate țările din lagărul păcii și socialismului, în frunte cu U.R.S.S., s'au stabilit relații de tip nou bazate pe comunitate de interese și scopuri, model de colaborare, prietenie și alianță frățoasă. Unitatea tuturor țărilor de democrație populară în jurul Uniunii Sovietice constituie izvoarul învinibilității lagărului păcii și socialismului.

Pe o linie cu totul contrară se dezvoltă țările imperialiste. Situația de azi din lagărul imperialist, ros de contradicții, cu o economie aflată în pragul unei noi crize, ale cărei semne se văd mai ales în S.U.A., cu mizeria crescândă a maselor populare, cu fascizarea continuă a viciilor de stat, cu decăderea culturii și științei puse în slujba războiului, dovedește justetea afirmatelor lui Lenin că imperialismul este capitalismul muribund, intrat în putrefacție.

Sub conducerea partidelor comuniste, clasele muncitoare din țăările capitaliste devine din ce în ce mai mult conducătorul întregului popor în lupta pentru liberare și independență națională, pentru pace, democrație și progres social. În același timp se destramă tot mai mult sistemul colonial al imperialismului.

În frunte cu clasele muncitoare, popoarele se opun cu tot mai multă putere politică de reacțiune și ațărare războinică dusă de forțele imperialiste agresive. Mișcarea tot mai largă în favoarea păcii dovedește conștiința crescută a maselor, voința lor tot mai hotărâtă de a zădărnici planurile agresive ale reacțiunii imperialiste.

La baza politicii externe a statelor din lagărul păcii și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică, stau principiile leniniste ale posibilității coexistenței între capitalism și socialism, ale prieteniei și păcii între popoare. Dela primul act al politicii externe a Statului Sovietic semnat de Lenin — „Decretul asupra păcii” — și până astăzi, Uniunea Sovietică a dus și duce o nezdruccinată politică de pace și colaborare între popoare.

Politica de pace dusă cu perseverență de Uniunea Sovietică a obținut până acum numeroase succese. Peste câteva zile se vor întruni la Berlin ministrilor de externe al celor 4 mari puteri. Dela această conferință popoarele cer să realizeze noi pași pe drumul desădrișilor încordării internaționale. Noua propunere a guvernului sovietic ca statele să-și asume obligația de a nu folosi arme atomice deschide calea pentru înapoarea amenințării războiului atomic. Politică de pace a U.R.S.S. și a guvernului popular chinez în problema coreeană au adus anul trecut înclăcarea vărșării de sânge din Coreea. Lupta se dă acum pentru aplicarea cinstită din partea ăsa numitelor „forțe O.N.U.” a convenției de armisticiu, pentru convocarea Conferinței politice, căreia i se opun forțele agresive ale ăsa din S.U.A., pentru reglementarea păcii în problema coreeană. Cucerit tot mai larg din toate țările capitaliste sprințul propunerea guvernului sovietic de a se acorda marelui popor chinez locul ce i se cuvine în rezolvarea problemelor internaționale. Intervievul acordat cu prilejul anului nou de tovarășul G. M. Malenkov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., arată că sigură pentru reglementarea păcii și a problemelor internaționale, pentru desădrișirea, atât de mult dorită de masele largi, a acțiunii încordării internaționale.

Marele Lenin a arătat că imperialismul generează în mod inevitabil războaiele. Această teză este perfect valabilă și în zilele noastre. Dar oamenii muncii pot lupta împotriva războaielor, pot opri marea ucigașă a ățătorilor războiului în afară de perspectiva războiului există și devine tot mai reală o altă perspectivă în domeniul relațiilor internaționale, perspectiva menținerii păcii între popoare. Pacea — după cum a spus I. V. Stalin — poate fi asigurată, dacă popoarele vor lua cauza păcii în mâinile lor și o vor apăra până la capăt.

Tovarăși, Ideile atotrbitoare ale marxism-leninismului nu călăuzesc partidul nostru dela înflăcărare sa. Fidelitatea față de învățătura lui Lenin, însușirea experienței glorioase a P.C.U.S., au permis Partidului Comunist Român să conducă clasa muncitoare și întregul popor român la victoria împotriva exploatareii, la desăvârșirea victorioasă a revoluției burghez-democratice și la transformarea ei în revoluție socialistă, la schimbarea radicală a soarelui sale, făurirea regimului de democrație populară — cea mai mare cucerire a poporului român — a însemnat o victorie strălucită a leninismului în țara noastră.

Politica partidului nostru este o politică consecventă de construire a socialismului și de ridicare continuă a nivelului de trai material și cultural al poporului. Planul lui Lenin de construire a socialismului în U.R.S.S. și glorioasa experiență a Statului Sovietic în construirea socialismului constituie pentru partidul nostru călăuză cea mai sigură în rezolvarea sarcinilor ce stau în față. Poporul român, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, mergând pe drumul indicat de Lenin, a obținut însemnate succese în dezvoltarea economică și culturală a țării, în îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munceș.

Subliniind că la toate întrebările care se pun în procesul mersului țării noastre pe calea socialismului, Partidul Muncitoresc Român găsește răspuns în decretul său arătat la învățăturii leniniste, în experiența uriașă a P.C.U.S., vorbitorul a arătat că Plenara C.C. al P.M.R. din August 1953 a luat o hotărâre amplă care, în esență, are drept scop să lichideze rămăneșele în urmă ale decăderii dezvoltării agriculturii și industriei ușoare și alimentare — principala cauză a rămăneșilor în urmă a ritmului de creștere a nivelului de trai al oamenilor muncii față de ritmul general al dezvoltării economice naționale — și să asigure un nou avânt al dezvoltării economice naționale și o serioasă ridicare a nivelului de trai material și cultural al maselor populare.

După ce a arătat măsurile statului pentru dezvoltarea industriei ușoare și alimentare, tov. C. Pârvulescu a spus: leninismul ne învață că creșterea producției trebuie să se bazeze nu numai pe sporirea investițiilor, ci și pe o gospodărie din ce în ce mai bună a întreprinderilor, pe lupta continuă pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne ale întreprinderilor, pentru un regim sever de economii. Productivitatea muncii — arată Lenin — este în ultima analiză factorul cel mai important al victoriei noi orândurii sociale.

Urmând învățătura leninistă, partidul cheamă pe muncitorii, inginerii și tehnicienii la luptă permanentă pentru ridicarea productivității muncii, reducere a prețului de cost, ridicarea calității produselor, arătând că aceasta este condiția primordialisă a creșterii bunăstării a maselor populare.

Sarcina ridicării nivelului de trai al poporului impune măsuri concrete în vederea ridicării producției agricole. Urmând indicațiile leniniste, după care orice orânduire nouă poate lua naștere numai cu sprințul financiar al unei anumite clase, plenara a hotărât să se acorde un ajutor mai mare decât până acum celor 4.000 gospodării agricole colective și întovărășiri pentru lucrarea în comun a pământului, create în satele noastre pe baza liberului consimțământ. Aceste măsuri trebuie să ducă la mărirea producției vegetale și animale a gospodăriilor colective și întovărășirilor, la întărirea lor economico-organizatorică, la transformarea lor în puternice unități socialiste, adevărate centre de atragere a țăranimii muncitoare pe calea socialismului, la creșterea de noi gospodării agricole colective și întovărășiri.

Totodată Plenara din August a C.C. al P.M.R. a hotărât să fie sporit sprințul acordat de stat gospodăriilor individuale ale țăranilor muncitori. Gospodăriile țăranesti individuale eu în prezent rolul pompelor în producția agricolă. Măsu-

rele partidului și guvernului pentru o mai largă stimulare și coateresare materială a țăranilor în sporirea producției agricole, vegetale și animale, pentru sprințarea gospodăriilor țăranesti în vederea sporirii randamentului la hectar, măsurile pentru înapoarea întărirea creșterii animalelor, vor asigura intensificarea schimbului de mărfuri dintre orăș și sat, îmbunătățirea aprovizionării clasei muncitoare cu produse alimentare și a industriei socialiste cu materii prime agricole, întărirea mai departe a alianței clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pentru trecerea la comunism, arăta Lenin, este nevoie de un lung șir de ani și în toată această perioadă de trecere unul din principiile gospodării socialiste este principiul coateresării materiale a întreprinderii și a fiecărui lucrător. Acest principiu capătă o și mai mare însemnătate când e vorba de gospodăriile individuale ale țăranilor muncitori, care există pe baza producției de mărfuri. Dar el trebuie avut în vedere și atunci când e vorba de gospodăriile agricole colective, de întovărășiri sau de gospodăriile personale ale colectivităților. Construirea socialismului cere o coateresare și mai mare a gospodăriilor colective, întovărășirilor și membrilor lor în ridicarea producției.

Vorbitorul a arătat apoi un șir de măsuri concrete adoptate de partid și guvern în vederea aplicării consecvente a principiului leninist al coateresării personale în scopul ridicării producției agricole.

Intemeiate pe indicațiile lui Lenin, care a acordat o mare atenție problemelor schimbului, comerțului, realizării unei strânse legături economice între industria socialistă și agricultură, măsurile economice prevăzute de plenara C. C. al P. M. R. din August 1953 vor duce la intensificarea circulației de mărfuri în anul 1954-1955, în rețeaua comerțului de stat și cooperatist, cât și în comerțul gospodăriilor agricole colective, al colectivităților, al membrilor întovărășirilor și al producătorilor individuali. Se prevede că datorită acestor măsuri, desfacerea prin comerțul de stat și cooperatist vor crește în acest an cu 3 miliarde lei, ajungând la peste 22 miliarde lei, iar în anul viitor la aproape 26 miliarde lei.

În rezolvarea sarcinilor puse de plenara din August 1953 a C.C., partidul nostru se călăuzește după indicațiile marelui Lenin, călăuzirea alianței clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare, clasa muncitoare având rolul conducător, constituie chezașul înaintării cu succes pe calea socialismului. La baza politicii sale de întărire a alianței între clasa muncitoare și țăranimea muncitoare stă genul lozincă leninistă: — ne sprințim pe țăranimea săracă, strângem alianța cu țăranimea mijlocie, ducem o luptă neîntrepușă împotriva chibăburimii Lenin ne învață că opera de construire a socialismului se înapoarea într-o luptă de clasă ascuțită, că exploatarea nu se pot împaca cu gâd că au pierdut posibilitatea asupririi și jefuirii oamenilor muncii, că fiecare succes al construcției socialiste sporește ura și resentimentele îndărtate, disprețul, a exploatarea și sărăcia de cea mai mare însemnătate a comunistilor și tuturor oamenilor muncii ceea de ași spor nelucrată vigilența față de nenlirile foștilor exploatare și a rămăneșilor claselor exploatare, ale genului imperialismului, spionilor, sabotajilor și diversioniștilor, elementelor fascistice pe care imperialismul în lernațional încearcă să le reactivizeze.

Vorbitorul a arătat sarcinile însemnate ce revin sfaturilor populare, în lumina învățăturii leniniste, despre rolul sovietelor în lupta pentru organizarea pe plan local a construcției economice și culturale, pentru ridicarea nivelului de trai al populației. Chezașul succesului în această activitate este aplicarea indicațiilor leniniste cu privire la antrenarea maselor largi, slăbirea birocratismului.

Tov. C. Pârvulescu a subliniat epol că în vederea traducerii în viață a hotărârilor partidului în domeniul dezvoltării economice și ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, organizațiile de partid trebuie să desfășoare o intensă muncă politică, să-și îmbunătățească în mod serios metodele lor de muncă cu venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Orânduirea democrat-populară din țara noastră are imense posibilități pentru a organiza un nou avânt al economiei naționale, a culturii, pentru ridicarea continuă a bunăstării a poporului. Dovadă sunt conștiința și spiritul de răspundere mereu crescânde ale clasei noastre muncitoare, forța conducătoare a statului și a întregului popor în creșterea venetă strângerea legăturilor lor cu masele. Chezașul îmbunătățirii întregii muncii de partid este stricta respectare și traducere în viață a principiilor leniniste privitoare la viața internă de partid, respectarea și dezvoltarea democrației interne de partid, aplicarea consecventă a principiului conducerii colective, întărirea disciplinei de partid, vigilența și lupta necruțătoare împotriva oricăror devieri dela linia partidului și deformării ale învățăturii marxist-leniniste.

Comemorarea în R. P. Chineză a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin

PERIN 21 (Agorpres).—CHINA NOUA transmite: La 20 Ianuarie, în sala „Hualjentan” din Pekin a avut loc sedința solemnă de doliu a organizațiilor de partid și sociale din capitala Chinei, convocată de Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez în vederea comemorării a 30 de ani de la moartea lui V. I. Lenin.

La sedință au asistat Liu Sao-ti, Clu De, Clu Bi-lai, Gao Gan, Cen lun, Pin Clien, Pin De-huei, membri ai C.C. al Partidului Comunist Chinez, membri ai guvernului, conducătorii al partidului și al organiza-

țiilor de masă, reprezentanți al viciilor publice.

Într-o scurtă cuvântare de deschidere, Clu Bi-lai a relevat uriașă însemnătatea a ideilor atotrbitoare ale lui Lenin și a spus că în memoria luminată a lui V. I. Lenin asistenta să păstreze un moment de recitarea. Liu Sao-ti secretar al C.C. al Partidului Comunist Chinez, a prezentat apoi un amplu raport consacrat comemorării a 30 de ani dela moartea lui Vladimir Ilie Lenin.

La încheierea sedinței solemne de doliu s'a cântat „Internatonaleta”.

Combinatul „Nowa Hutta” din R. P. Polonă se va numi „V. I. Lenin”

VARSOVIA 21 (Agorpres). — PAP în legătură cu cea de a 30-a comemorare a morții lui V. I. Lenin, Consiliul de stat și Consiliul de miniștri al Repu-

blicii Populare Polone a adoptat la 20 Ianuarie o hotărâre în urma căreia combinatul metalurgic „Nowa Hutta” se va numi „V. I. Lenin”.

Sesiunea Consiliului păcii din întreaga Indie

DELHI 21 (Agorpres). — TASS. La Nagpur a avut loc sesiunea Consiliului păcii din întreaga Indie.

Arătând că poporul indian dezaprobă în unanimitate pregătirea pactului militar american-pakistanez, Consiliul păcii din întreaga Indie a declarat că acest pact face parte „din planurile guvernului S.U.A. îndreptate spre obținerea dominației mondiale”.

În rezoluția „Cu privire la marea adunare internațională a păcii”, Consiliul păcii din întreaga Indie declară că sprinț din toată inima propunerii Consiliului Mondial al Păcii cu privire la organizarea unei întâlniri internaționale în scopul sălăbrii încordării internaționale.

Deosebită a fost adoptată o rezoluție de politică generală în care se arată că lărgăgărea elaborării unei hotărâri de comun acord cu privire la componența comitetului politic pentru Coreea și împiedicarea participării la această conferință a statelor neutre, în special a Indiei, „pune în primejdie pacea din Coreea și Asia”.

În rezoluție sunt condamnați cei care încearcă să schimbe Charta Organizației

Națiunilor Unite, cu scopul de a supuna această organizație sub controlul lor, în numele poporului indian, rezoluția cere realizarea la India a posesiunilor străine aflate pe teritoriul acesteia.

În rezoluția cu privire la problema comitetului politic pentru Coreea, se subliniază că poporul indian dorește sincer ca această conferință să fie urmată de o conferință a celor cinci mari puteri cu participarea Republicii Populare Chineză, țară de care nu este cu puțință rezolvarea problemelor internaționale principale și, în special, a acelor care sunt legate de Asia.

Poporul indian își exprimă speranța că reprezentanții marilor puteri la conferința dela Berlin, animați de dorința sinceră de a duce tratative, se vor ocupa de rezolvarea problemelor internaționale importante, nu vor pune niciun fel de condiții preliminare, vor examina problema creării unei Germanii lubitoare de pace, unite și democratice și vor lua măsuri în vederea interzicerii necondiționate a tuturor tipurilor de arme de exterminare în masă și în vederea dezarmării generale.

Circuitul ciclist al Egiptului

CAIRO 21 (Agorpres). — Jot s'a disputat cea de a 12-a etapă a circuitului ciclist al Egiptului. Pe un timp plouos, cicliștii au parcurs 125 km dela Tanta la Alexandria. Cursa a fost înecată și plonștii s'au menținut compact până în apropiere de soare. Alci, danezul Anderson și Meenen, frunțașii clasamentului, au reușit să se desprindă și să sosescă primi la Alexandria. La sprint a învins Andersen, care a realizat timpul de 4h03'08”.

Clasamentul etapei este următorul: 1) Andersen (Danemarca), a parcurs 125 km în 4h03'08”; 2) Meenen (Belgia) cu același timp; 3) Haskel (Anglia) 4h05'45”;

4) Gerrard (Anglia) 4h05'50”; 5) Marin Niculescu (R. P. R.); 6) Hoorbeke (Franța); 7) Russmussen (Danemarca); 8) Nicolae Maxim (R.P.R.); 9) Ravn (Danemarca); 10) Nicolae Vasilescu (R.P.R.); 11) Cauter (Belgia); 12) Ameline (Franța); 13) C. Istrate (R.P.R.); tot în același timp cu Gerrard.

În urma acestei etape, clasamentul general individual n'a suferit modificări, în afară de aceea că Andersen a trecut pe locul 13.

Astăzi

Funeraliile lui Matvei Feodorovici Şkriatov

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite: La 20 Ianuarie, oamenii muncii din Moscova au condus pe ultimul său drum pe Matvei Feodorovici Şkriatov, fruntaş de seamă al Partidului Comunist şi al Statului Sovietic.

La ora 11 a fost din nou permis accesul în Sala Coloznelor din Casa Sindicatelor, unde, pe un catafalc înalt înconjurat de flori, a fost aşezată urna cu rămăşiţele pământeşti ale defunctului. În faţa catafalcului se afla portretul îndoliat al lui Matvei Feodorovici Şkriatov — luptător plin de abnegaţie pentru marea cauză a comunismului. Pe perne de atlas roşu se pot vedea trei Ordine „Lenin” şi medaliile cu care a fost decorat defunctul pentru meritele sale deosebite faţă de patrie. Se aud sunetele melodioşilor funebre de Cealikovski, Beethoven, Chopin... Ca şi în cazul, un şuvoi nesfârşit de oameni îşi fău rămas bun dela scumpul tovarăş Şkriatov, a cărui viaţă luminată constituie o pildă de sfinţire cu devotament al partidului şi poporului. Au venit să se închine în faţa rămăşiţelor pământeşti ale defunctului, muncitorii, reprezentanţii ai intelectualităţii, ostaşi ai Armatei Sovietice, studenţii din institutele capitalei, elevi, colhoznicii din împrejurimile Moscovei, oameni al muncii din Riazan, Podolsk, Kaşira.

În sală intră o delegaţie din oraşul Tula. În ajunul Marii Revoluţii Socialiste din Octombrie, Şkriatov a fost reprezentantul organizaţiei bolşevice în Comitetul executiv din Tula al sovietului de deputaţi ai muncitorilor, iar în zilele Revoluţiei din Octombrie el a fost membru în Comitetul militar revoluţionar din Tula. Delegaţia depune trei mari cearcăne.

În aceste două zile, zeci de mii de oameni au vizitat Sala Coloznelor din Casa Sindicatelor, aducând saluturi de profund respect fiului credincios al Partidului Comunist, Matvei Feodorovici Şkriatov care şi-a dedicat toată viaţa luptei pentru cauza oamenilor muncii.

La ora 14 şi 30 minute începează accesul în Casa Sindicatelor. În sală rămân familia şi rudel defunctului, membrii C.C. al P.C.U.S., miniştrii, deputaţii ai Sovietului Suprem al U.R.S.S., deputaţii ai Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., activii de partid şi sovietici din capitală.

Membrii Comitetului guvernamental pentru organizarea funeraliilor ridică de pe catafalc urna cu rămăşiţele pământeşti ale defunctului şi o duc afară din sală.

Deaulung străzi Ohotniî Rad şi a pieţii Manejului s'a apletat garda militară de onoare. În sunetele marşului înalt, procesiunea funerară se îndreaptă spre Piaţa Roşie, unde s'au adunat mii de oameni al muncii din capitală.

Urna cu rămăşiţele pământeşti ale lui M. F. Şkriatov este aşezată în faţa mausoleului. La tribuna mausoleului urcă tovarăşii G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hruşciov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, A. I. Mikolan, N. M. Şvernîk, P. K. Ponomarencu, M. A. Suslov, P. N. Dospolov, N. N. Şafarin, precum şi membrii Comitetului guvernamental pentru organizarea funeraliilor.

Tov. M. A. Suslov deschide meetingul de doliu consacrat memoriei lui M. F. Şkriatov.

Cuvântarea tov. M. A. Suslov

Tovarăşilor! Ne luăm astăzi rămas bun dela Matvei Feodorovici Şkriatov. Numele tovarăşului Şkriatov este bine cunoscut partidului nostru şi întregului popor sovietic. În persoana sa, moartea a răpit din rândurile noastre un fruntaş de seamă al Partidului Comunist şi al Statului Sovietic.

Încă de tânăr, tovarăşul Şkriatov a pătăm pe calea luptei revoluţionare. În 1906 Matvei Feodorovici intră în rândurile partidului bolşevic şi de atunci timp de aproape o jumătate de veac tovarăşul Şkriatov şi-a dedicat toate forţele sale luptei pentru triumful vechii noi, pentru izbândă puterii muncitorilor şi ţărănilor, pentru triumful comunismului în ţara noastră.

Tovarăşul Şkriatov a parcurs un drum glorios dela muncitorii eroi până la frunza de seamă al Partidului şi ţării. Deaulung întregii sale vieţi, tovarăşul Şkriatov a fost adică devotat cauzei Partidului nostru, el a constituit un model de muncitor-bolşevic, fidel steagului de nevină al leninismului, luptător de o adâncă principialitate şi plin de abnegaţie al marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice.

Partidul şi poporul au preţuit întotdeauna aceste înalte calităţi ale tovarăşului Şkriatov. Matvei Feodorovici s'a bucurat în mod legitim de respectul adânc şi de încrederea Partidului Comunist şi a poporului. El a fost ales în repetate rânduri în organele de conducere ale Partidului Comunist şi ale Statului Sovietic. Timp de peste 30 de ani, tovarăşul Şkriatov a avut munci de conducere în organele superioare ale controlului de partid; în Comisia centrală de control, în

Comisia controlului de partid de pe lângă C.C. al P.C. (b) al U.R.S.S., în Comitetul controlului de partid de pe lângă C.C. al P.C.U.S.

În aceste posturi înalte de răspundere, tovarăşul Şkriatov a dus o luptă înverşunată împotriva tuturor duşmanilor Partidului nostru, pentru purtarea răndurilor partidului, pentru întărirea prin toate mijloacele a unităţii şi coeziunii sale de monolit.

Moartea tovarăşului Şkriatov constituie o grea pierdere pentru Partidul Comunist şi poporul sovietic.

Comuniştii şi toţi oamenii sovietici vor păstra deapăruşi amintirea luminată a lui Matvei Feodorovici Şkriatov.

Odihneşte-te în pace, scumpul nostru prieten, tovarăşul nostru de luptă! Declara deschis meetingul de doliu consacrat memoriei tovarăşului Şkriatov.

Cuvântarea tov. N. M. Şvernîk

Tovarăşilor! Moartea necorăţoarea a emule din rândurile marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice un comunist ferm şi dărz, un fruntaş de seamă al partidului nostru şi al Statului Sovietic — Matvei Feodorovici Şkriatov, membru al Comitetului Central al partidului, preşedinte al Comitetului controlului de partid, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

Tovarăşul Şkriatov şi-a dedicat întreaga sa viaţă cauzel clasel muncitoare, luptei el împotriva regimului ţarist absolutist, pentru instaurarea dictaturii proletarietului care a asigurat dezvoltarea producţiei industriale şi agricole socialiste, întărirea orânduirii socialiste sovietice.

Nici surghiunul, nici arestările, nici închisoarea din zilele grele ale reacţiunii n'au putut frânge voiaţa lui Matvei Feodorovici Şkriatov, luptător neînfricat al partidului nostru.

Cu o energie clocotitoare, tovarăşul Şkriatov primea orice sarcini din partea partidului nostru, se achita de ele cu cinste, căuta să le traducă neabătut în practică.

În zilele revoluţiei din Februarie 1917, el a desfăşurat o muncă uriaşă în rândurile soldaţilor din garnizoana Moscova şi ale muncitorilor din fabricile şi uzinele din Moscova, în a organiza în vederea luptei împotriva puterii capitaliştilor şi moşierilor pentru instaurarea Puterii Sovietice — puterea muncitorilor şi ţărănilor.

În ajunul Marii Revoluţii Socialiste din Octombrie, tovarăşul Şkriatov, în calitate de membru al Comitetului militar revoluţionar din Tula, a organizat pe muncitorii în vederea înlăturării Revoluţiei din Octombrie.

Din însărcinarea Partidului Comunist, Matvei Feodorovici Şkriatov a desfăşurat o muncă mare şi de răspundere în sindicate, în special printre muncitorii din industria de confecţii, consădind toate condiţiile sale profunde şi dragostea sa fiinţibie pentru poporul sovietic, cauzel sfârşitului multilateral a muncitorilor şi organizaţiilor muncitoreşti în lupta pentru întărirea orânduirii socialiste sovietice.

Matvei Feodorovici Şkriatov şi-a dedicat fără preget întreaga sa viaţă, cunoştinţele şi capacitatea sa de muncă sacralilor carei erau încredinţate de Partidul Comunist şi Guvernul Sovietic.

Din anul 1921 tovarăşul Şkriatov trece în muncă în Comitetul Central, unde se afirmă ca fruntaş de seamă al partidului nostru.

În anul 1922 este ales membru al Comitetului central de control, iar apoi membru al Prezidiului Comitetului central de control de pe lângă Comitetul Central al Partidului.

La Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice tovarăşul Şkriatov a fost ales membru al Comitetului Central, iar după congres a fost confirmat preşedinte al Comitetului Controlului de partid de pe lângă Comitetul Central al partidului.

Tovarăşul Şkriatov a fost ales în repetate rânduri membru al Comitetului Executiv Central şi deputat al Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Printre meritele remarcabile faţă de Patria noastră socialistă în domeniul dezvoltării şi întăririi continue a Statului Sovietic, Matvei Feodorovici Şkriatov a fost decorat de trei ori cu Ordinul „Lenin” şi cu medaliile Uniunii Sovietice.

Matvei Feodorovici Şkriatov a intrat în rândurile Partidului Comunist acum aproape o jumătate de veac şi în cursul luptei sale revoluţionare pentru eliberarea oamenilor muncii de sub jugul capitaliei, pentru libertatea şi fericirea oamenilor muncii, el a promovat cu fermătenă lupta partidului, a apărut-o şi a ferit-o de duşmanii poporului. Împreună cu partidul şi sub conducerea lui, tovarăşul Şkriatov a parcurs un drum lung şi glorios deaulung căruia s'a obţinut o înflorire nemăsurată a puterii marelui nostru Patrii sovietice.

calităţile care dobândeşte succese în dezvoltarea forţelor de producţie, în interesul ridicării continue a bunăstării materiale şi a nivelului cultural al poporului.

Ne-a părăsit pentru todeauna un luptător plin de abnegaţie pentru cauza marelui comunismului.

Deapăruşi va rămâne în inimile noastre memoria luminată a lui Matvei Feodorovici Şkriatov — unul din cei mai vechi fruntaşi ai Partidului Comunist şi al Statului Sovietic.

Adio, scumpul nostru prieten şi tovarăş!

Din partea oamenilor muncii din Moscova şi din regiunea Moscova rosteşte cuvântarea tov. N. A. Mihailov.

Cuvântarea tov. N. A. Mihailov

Tovarăşilor! Astăzi conducem pe ultimul drum pe Matvei Feodorovici Şkriatov, fiu credincios al Patriei socialiste, unul dintre cei mai vechi fruntaşi ai Partidului Comunist şi al Statului Sovietic.

Muncitorii, colhoznicii, intelectualii din Moscova şi din regiunea Moscova, alături de întregul popor sovietic, sunt profund îndurerăţi de greata pierdere suferită.

Viaţa tovarăşului Şkriatov constituie un exemplu de sfinţire plină de abnegaţie a poporului, Partidului Comunist, marelui cauză a comunismului.

În urmă cu aproape o jumătate de secol Matvei Feodorovici Şkriatov a păşit ferm pe calea luptei revoluţionare. În anul 1906, el a intrat în Partidul Comunist. Din anul tineretului şi până în ultimele zile ale vieţii sale, tovarăşul Şkriatov a luptat pentru cauza oamenilor muncii, pentru triumful comunismului în ţara noastră.

Politia ţarist l'a arestat şi l'a deportat în repetate rânduri pe tovarăşul Şkriatov. Dar nicio prigoană nu a frânt voiaţa sa. El s'a aflat întotdeauna în primele rânduri ale luptătorilor pentru viitorul luminos al poporului.

În zilele revoluţiei din Februarie 1917, tovarăşul Şkriatov este ales în Sovietul din Moscova de deputaţi al muncitorilor şi soldaţilor, desfăşoară o intensă activitate în rândurile soldaţilor din garnizoana Moscova şi ale muncitorilor din întreprinderile Moscovei, este membru al Biroului organizaţiilor militare de pe lângă Comitetul de partid Moscova.

În zilele Marii Revoluţii Socialiste din Octombrie, tovarăşul Şkriatov a fost membru al Comitetului militar-revoluţionar din Tula.

În August 1918 tovarăşul Şkriatov este secretar al Comitetului Central al Sindicatelor muncitorilor din industria de confecţii şi membru al Comitetului de partid al oraşului Moscova.

Din 1921 Matvei Feodorovici Şkriatov a început să lucreze în Comitetul Central al partidului. De atunci, timp de peste trei decenii, tovarăşul Şkriatov a desfăşurat o muncă de partid de răspundere în Comisia centrală de control, în Comisia controlului de partid. După Congresul al XIX-lea al partidului el a fost numit preşedintele Comitetului controlului de partid de pe lângă C.C. al P.C.U.S.

Întreaga sa viaţă tovarăşul Şkriatov a luptat sub conducerea Comitetului Central al partidului pentru traducerea în viaţă a hotărârilor Partidului Comunist, pentru triumful principiilor lui, pentru purtarea şi unificarea răndurilor partidului.

Numele tovarăşului Şkriatov este bine cunoscut oamenilor muncii din Moscova şi regiunea Moscova. Tovarăşul Şkriatov a fost respectat pentru modestia şi simplitatea sa, pentru înalta ideologie şi altitudinea atentă faţă de oameni. Cuvântările sale se caracterizează prin profunzime partinică, prin credinţa adâncă în triumful ideilor marxism-leninismului.

Amintirea luminată a lui Matvei Feodorovici Şkriatov va fi păstrată în inimile oamenilor sovietici, care sub conducerea Partidului Comunist păşesc cu încredere înainte spre victoria comunismului.

Adio, Matvei Feodorovici Şkriatov, prietenul şi tovarăşul nostru scumpul!

Meetingul de doliu a luat sfârşit. Tovarăşii G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hruşciov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, A. I. Mikolan, N. M. Şvernîk şi membrii Comitetului guvernamental pentru organizarea funeraliilor ridică cu grijă urna de pe catafalc. Participanţii la procesiune se îndreaptă spre zidul Kremlinului, care este închisă apoi cu o placă de marmură. Pe placă sunt săpate cu litere de aur cuvintele:

MATVEI FEODOROVICI
ŞKRIATOV
15 18
18-83-19-54
VIII I

Se aud trei salve de artilerie. După marşul de doliu răsună sunetele marelui el imnul de stat al Uniunii Sovietice. În faţa mausoleului, într-o aliniere perfectă, defilează trupele.

Intrevederea dintre ambasadorul U.R.S.S. G. N. Zarubin şi Dulles

WASHINGTON 21 (Agerpres). — TASS La 19 Ianuarie, ambasadorul U.R.S.S., G. N. Zarubin, a avut o doua întrevedere cu secretarul de stat al S.U.A., Dulles, în cadrul schimbului de păreri asupra procedurii trativelor în legătură cu discursul preşedintelui Eisenhower din 8 Decembrie anul trecut şi cu declaraţia

guvernului sovietic din 21 Decembrie privitoare la problema folosirii energiei atomice.

Cu acest prilej s'a stabilit ca tratativele cu privire la această problemă să fie continuate la Berlin de către miniştrii afacerilor externe ai U.R.S.S., V. M. Molotov şi de secretarul de stat al S.U.A., Dulles.

Şedinţele experţilor celor patru puteri la Berlin

BERLIN 21 (Agerpres). — TASS transmite: La sedul administraţiei înaltului comisar al U.R.S.S. la Berlin a avut loc la 19 Ianuarie şedinţa experţilor sovietici, americani, englezi şi francezi pentru problemele tehnice legate de pregătirea con-

ferinţel miniştrilor afacerilor externe al celor patru puteri.

Partea cu căzută de acord asupra principiilor probleme tehnice. Şedinţa următoare a avut loc la 20 Ianuarie la sediul administraţiei militare americane din Berlin.

La 19 Ianuarie în sala Teatrului german din Berlin a avut loc adunarea reprezentanţilor oamenilor de ştiinţă şi cultură din R. D. Germană. Cu acest prilej au luat cuvântul cunoscuţi oameni de ştiinţă, scriitorii şi oameni de artă din R. D. Germană, printre care profesorul Friedrich, preşedintele Academiei de ştiinţe, poezul Johannes Becher, ministrul culturii şi preşedintele Academiei de arte, profesorul Hans Stubbe, preşedintele Academiei de ştiinţe agricole, scriitoarea Anna Seghers, preşedintele Uniunii scriitorilor germani, şi alţii.

Vorbitorii au cerut în unanimitate ca la conferinţa dela Berlin miniştrii afacerilor externe să adopte hotărâri care să servescă la cauza unificării Germaniei şi asigurării securităţii în Europa. Ei au subliniat că realizarea unei înţelegeri între germani şi participarea reprezentanţilor germani la conferinţa dela Berlin ar contribui la încununarea cu succes a lucrărilor ecetate.

La lena a avut loc un meeting al reprezentanţilor intelectualilor din localitate la care au participat 800 de persoane. Oamenii de ştiinţă dela Universitatea din Iena, inginerii şi tehnicienii dela întreprinderile populare „Zeiss und Schott” au salutat apropiatele tratative dela Berlin ale miniştrilor afacerilor externe ai celor patru puteri şi şi-au exprimat speranţa că confe-

ferinţa miniştrilor afacerilor externe va aduce o importantă contribuţie la cauza săbirii încordării internaţionale şi a rezolvării paşnice a problemei germane.

DÜSSELDORF 21 (Agerpres). — A.D.N. Miniştrii şi metalurgişti social-democraţi din Ruhr şi o serie de locuitori ai diferitelor oraşe din Germania occidentală s'au pronunţat în declaraţii şi în cadrul a diferite adunări pentru participarea reprezentanţilor Germaniei răsăritene şi occidentale la conferinţa dela Berlin a miniştrilor afacerilor externe. Ei au declarat în unanimitate că aceasta va fi o premiză importantă pentru un rezultat favorabil al conferinţei celor patru puteri.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

BERLIN 21 (Agerpres). — A. D. N. La 19 Ianuarie Comitetul şomerilor din Berlin occidentală a dat publicităţii o declaraţie în care protestează energic în numele tuturor şomerilor împotriva urărilor preturilor la produsele alimentare şi împotriva majorării chiriilor.

Cerând luarea de măsuri care să contribuie la succesul conferinţei celor patru puteri, Comitetul declară în continuare: „Noi, şomerii din Berlinul occidental, la fel ca şi întreaga populaţie, avem tot interesul ca problema unităţii Germaniei să fie soluţionată pe cale paşnică. Noi, şomerii, luptăm pentru revendicările noastre juste sub lozincă „Pentru primirea de lucru, pentru unitate şi pace, împotriva acordului cu privire la comunitatea defensivă europeană”, împotriva militarismului şi războiului”.

Succese ale forţelor democratice în Italia

ROMA 21 (Agerpres). — La 17 Ianuarie au avut loc alegeri parţiale în Consiliile municipale din Sava (provincia Taranto) şi din Pratola-Peligna (provincia L'Aquila).

Potriviţ relatărilor ziarului „Unita”, la alegerile din oraşul Sava listele comune ale partidelor comuniste şi socialiste şi independenţilor de stânga au înfruntat 3.153 de voturi, adică cu 396 voturi mai mult decât în timpul alegerilor parlamentare din 7 Iunie 1953, în timp ce partidele democrat-cristin, liberal şi naţional-monarhist au pierdut 219 voturi.

</